PeweHune JI1Y 2 -ro nopaaka
C NOCTOAHHbIMU KO3 dunymeHTamm

JlnHenHoe gnddepeHunansHoOe ypaBHeHUe 2-ro nopaaka
C MNOCTOAHHbLIMU KO3 PULMEHTAMU UMEET BUA

ay’'+by' +cy= f(x).
Ecm f(x)=0, TOypaBHeH/e Ha3blBaeTcd O AHOP O H bl M.

Ecm f(x)#0, TO ypaBHeHWe Ha3blBaeTCd HEOAHOPOAHBI M.



OpHopogHble NTMHENHbIE YPaBHEHMS

TeopeMa 0 CTpYKType obLuero pewweHus JIMHEUHOro
OAHOPOAHOIo YpaBHEHUSA 2-ro nopsaaka

Ecrm yHKUMN  y,(x), y,(X)  SBASIOTCS IMHENHO HE3aBUCUMBIMU

v " ’ .
PELLEHNSIMU JIMHEVHOIO OAHOPOAHOIO ypaBHeHus Ay + b Yy +cy= 0
TO ero oblee pelieHne SBASETCA UX JIMHEVHOU KOMbUHaLMen

Y=C - y(x)+ G,y (x).
MeToa pelleHne NMMHENHOro OAHOPOAHOMO YPABHEHNS C MOCTOSAHHBIMU
Ko3ddpuLUMEHTaMM — 3TO METOA duUnepa

PellieHVe ypaBHEHUS ULLIETCS B BUAE
yx)=e" = y=k-&, y'=k*
Mocne NoACTaHOBKU B ypaBHEHWE MOyuYaeM KBaapaTHOE ypaBHEHME
ak® +bk +c =0,

KOTOPOE Ha3bIBAETCA XapPaKTEpPMUCTUYECKMUM ypPaBHEHNEM



XapaKTEPUCTUYECKOE YPaBHEHME MOYYaETCA U3 AAHHOMO
nnddepeHumanbHoro MopMasibHON 3aMEHON B HEM

y"—)kz, Vv >k, yol.

DopMynbl AN HAXOXXAEHUS KOPHEWN KBAAPaTHOro ypaBHEHUS

_ha4Alh2
ak> +bk+c=0 k,= b b dac
’ 2a
( b
k1 + kz _—
UNKn Teopema Buetra: < Ca
\ kik, = a

_ 1.2
B 3aBMCMMOCTM OT 3HaKa AUCKPUMMHAHTA D = b —4ac
YPaBHEHNA BO3MOXHbI TPU Clly4dad BMAA HYACTHbIX peLIJEHMl\/JI VsV,



Obulee peweHne OJIY 2-ro nopsgka uMeeT BuA :

Y =Cy +0C,y,

1. Ecm D >0, ypaBHeHWe MMeeT ABa Pas/iMUHbIX AENCTBUATENBHBIX KOPHS

k i k Y p— klx - kzx
1 » W ABE JINHENHO HE3ABUCUMDIX dDYHKLI,MM )/1 e 7 yz =e

b

U3 KOTOpbIX COCTaBNsAeTca obLlee pelleHne oAHOPOAHOIO YpaBHEHUS
kyx k~x

Y=Cel'" +C,e? (1)
2. Ecnm D = (), ypaBHEHME MMeeT ABa OAVHAKOBbIX AENCTBUTESbHBLIX KOPHS

v _ kx
kl = k2 = f W ABE JIMHENHO HE3aBUCUMBIX PYHKLMN ), = ™ u YV, = Xxe
U3 KOTOpPbIX COCTaBNsAeTca obLlee pelleHne oAHOPOAHOMO YpaBHEHUS

_ x

Y =¢e"(C, +C, x) (2)

3. Ecnn D < (), ypaBHeHME MMeEeT napy KOMMIEKCHO-COMPSPKEHHbIX KOPHEN
kl ,=Q T ,Bi 1 ABEe NIMHEMHO HE3aBUCKMBIX (PYHKLMM

vy, =e* cos Bx, YV, =e€" sinfx Toraa obwee peweHne ypaBHeHns
Y=e"" (C, cos Bx + C, sin fSx) (3)



Bug yactHoro n oouero peLwieHnu
OJNadY 2-ro nopsaka

YaCTHbLIE

KOPHU S lleHIS obOLee
Xap. yp-a P pelleHune
Y, = eklx ke x k~x
1 D>0 k, # k, ylzekzx Yoozcle1 +C,e”
) 9
Jox
V1~ € _ kx
2 D=0 k1 :kz =k yl—xekx Yo =7 (G + G2 )
=

- ox
y, =e cosPx,

3 D0 k,=axfi y,=e" sinfx
Y =e”" (C, cosPx+ C, sinfx)



Hpumepot. Pewuumo OJI/Y c nocmoanHvimu KolIppuuuenmamu

.D>0, k #k,
3\/f3+1

o 1.)"=3y'+2y=0= k> -3k+2=0 = k, = >
k=2, ky=1, (D>0, k#k,), Y=Ce 2"+c2
e 2.2y"+5y'+2y=0.

29" +5y+2y=0 = 2k*+5k+2=0 =

_ -|—‘/ _ — 5§+
ks = 0% 425 1o _ 54_3:>k1=—1/2, key = -2,

— __—2Xx
{yl - ¢ Y27 e } -dpep; Y =C, e + G@Lﬁee peLueHne
e 3. y"—4y"=0.
V'=y'=40 = k’—-4k=0 = k(k—-4)=0 =
k=0, k,=4, (k #k,),
{)’1 — eo — 1, YV, = €4x} - docp; Y = Cl + Cz-aémee pelueHne

—x/2



Hpumepot. Pewuumo OJI/Y c nocmoanHvimu KolIppuuuenmamu

I.D=0, k =k,

c 4 )"+4)Y +4y=0= kK’ +4k+4=0 = k,=2+V4-4=-2,

WM (k+2)*=0, k,=k,=-2, (D=0),

-2x

{)ﬁ =e ", Vo = xe—zx} -dcp; Y =e (C1 +c6@?é}: peLleHue

e 5.36)"-12y'+y=0.
36" 12y +y=0 = 36k* -12k+1=0

6k—1)>=0, k,=k,=1/6, (D=0),

{yl :ex/6’ v, :xex/6}  chep; Y:ex/6(C1 +c€§jé)a DeweHme



PaccMOTpUM cniydan oTpuuaTenibHOro AMCKpMmnHaHTa (D<0) KBaapaTHOro
ypaBHeHMsi. OHO MMEET B 3TOM C/lydae KOMM/IEKCHO-COMNPSKEHHbIE KOPHW

ki,=aztpi
Yuncna o ¥ B_nel‘/’lCTBMTeanble, a [ —MHUMada eanHuua, onpeaendemas
COOTHOLIEHMEM 2=_1 W J_]1=+4]

Tenepb MOXHO 3anucbiBaTb PeLLEHUs KBaapaTHbIX YpaBHEHUI
C oTpuuaTenbHbIM AUCKPUMUHAHTOM:

X +1=0 = x*=-1 = x,=+-1=4i, a=0, f=1.
W H4=0 = P =—4 = x,=V-4=2/-1=12;, ¢=0,B=2.
X*+4x+5=0 = X, =2x+4-5=-2%i, a=-2, f=1.

) 141-8 _1£4=7 1447 1, N7 1 7

xT=x+2=0 = x,= 5 5 5 5—71, OCZEa 527




Hpumepot. Pewuumo OJI/Y c nocmoanHvimu KolIppuuuenmamu

.D<0, k,=axpi

{yl =e™ cosPBx, y,=e™ sin Bx'}CbCp;
Y=e"" (C, cos fx + C, sin 3x) - oOLlee pelueHne
©6.Y"+6)y' +13y=0 = k> +6k+13=0 =
ki, =-3%t4/9-13=-3+J-4=-3%2i, qa=-3 B=2,

{y =€ cos2x, y,=e" " sin2x}Pbcp;

Y = 6_3X(C1 cos2x + C, 8In2x). - obLyee pelLeHne



Y=e“" (C, cos fBx + C, sin [x) - BUA obLero
P 7. y’l+25y — O. peLIJeHI/IFI

V' +25y=0 = k°+25=0 = k' =-25 = ki = £51,

oa=0, =35,

Y =C,cos5x+Csin5x. _opuee
o peLueHue
e 8.y —y+y=0.
yrr_yr+y:():>k2—k+1:0:
_13V1-4 1343 124301 43

k =—+ 7
1.2 2 2 2 27 2

(D<0, k,=oaxBi), a=1/2, B=+3/2,

Y=¢"%C cos£x+C sinﬁx . -obuwee
T 270
peLueHune



